
 

 

 

INTERNATIONAL FUEL TAX AGREEMENT 

SECOND QUARTER 2022 IFTA NEWSLETTER 
 
FOOTNOTES 
If you use a type of fuel other than what we have listed, need jurisdiction specific information or information on the U.S. Canadian exchange 
rate, refer to the IFTA, Inc. website at www.iftach.org and click on Tax Rates in the left column. 
NEBRASKA FUEL TAX RATE 
The second quarter 2022 (April 1,2022 through June 30, 2022) fuel rate is $0.2480. The rate for the third quarter 2022 (July 1, 2022 through 
September 30, 2022) will remain at $0.2480. 
 

******IMPORTANT TAX RATE INFORMATION****** 

TAX HOLIDAY AND SPLIT TAX RATES 
The following jurisdictions have a split rate or have added/extended the tax holiday on fuel tax.  The rates referenced below are specific to 
diesel with the exception of Connecticut.  Other fuel types are referenced on the backside of this newsletter, otherwise, check the IFTA Inc. 
website at www.iftach.org for fuel types not listed. 
 
CONNECTICUT - GASOLINE (GA) AND GASOHOL (GH) ONLY 
Travel in Connecticut will be taxed at .2500 cents for both GA and GH.  You will report 0 (zero) gallons in the tax paid gallons column as you 
did not pay fuel tax at the pump. Gallons purchased for GA and GH will be entered in the “Other” line. 
 
NEW YORK 
Travel in New York will be taxed at .3955 cents for the entire quarter, but you will reduce the tax paid gallons purchased June 1 – June 30 per 
the instructions below. 

Use the correct percentage in the table below to calculate the gallons of taxed fuel for the June 1 - 30 period.  Multiply the gallons 
purchased in June by the percentage below.  Add this figure to the tax paid gallons purchased from April 1 – May 31 and report the 
sum in the tax paid gallons column.  The difference between the actual gallons purchased and the qualified tax paid gallons will be 
entered as “Other”.  For more information refer to the following: https://www.tax.ny.gov/bus/gas/suspension.htm 

Fuel Type Percentage 
Diesel .595 
Gasoline .613 
Propane .333 

 
JURISDICTIONS WITH SPLIT RATES FOR THE PERIOD APRIL 1 THROUGH JUNE 30, 2ND QUARTER, 2022: 
MARYLAND 
April 1 through April 16   .0000 
April 17 through June 30  .3685 
NEWFOUNDLAND 
April 1 through April 30  .8193 
May 1 through June 30  .8999 
PRINCE EDWARD ISLAND 
April 1 through May 8  .6680 
May 9 through June 30  .8292 
 
FEDERAL HEAVY USE TAX FILING BEGINS JULY 1ST   
Anyone who registers a vehicle with a combined gross weight of 55,000 lbs. or more must file Form 2290 and pay the tax.  You are encouraged 
to use the IRS e-file option at https://www.irs.gov/uac/e-file-form-2290  The IRS receipted copy of the Form 2290 is available almost 
immediately after the IRS accepts the filing.   IRP renewal filing will begin October 1st, so you are encouraged to get your receipted forms 
renewed as soon as possible so you are prepared when filing the 2023 IRP renewal. 

 

NEBRASKA MOTOR CARRIER SERVICES 

301 CENTENNIAL MALL SOUTH  P O BOX 94729  LINCOLN, NE 68509-4729 

PHONE:  402-471-4435  FAX 402-471-4024 OR 402-471-3920 

http://www.iftach.org/
http://www.iftach.org/
https://www.tax.ny.gov/bus/gas/suspension.htm
https://www.irs.gov/uac/e-file-form-2290
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